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Us presentem aquest recull de preguntes tipus test de l'assignatura d'Infermeria Comunitària, un recurs dissenyat per donar suport al vostre aprenentatge i consolidació de coneixements en aquesta àrea fonamental de la infermeria. Aquest compendi no només facilita el repàs dels continguts teòrics abordats durant el curs, sinó que també t'ofereix una eina eficaç per consolidar la teva comprensió i la capacitat per diferenciar conceptes clau.


A la infermeria comunitària, és essencial tenir una entesa profunda de la salut pública, la promoció de la salut, i les estratègies d'intervenció en comunitats diverses. Aquest conjunt de preguntes tipus test ha estat elaborat per abastar els temes més rellevants i freqüents, assegurant que tinguis l'oportunitat de reforçar el teu coneixement en àrees crucials com l'educació per a la salut, l'epidemiologia, la planificació i l'avaluació de programes comunitaris i la gestió de recursos sanitaris.


El format de preguntes tipus test permet una avaluació ràpida i efectiva dels teus coneixements, ajudant-te a identificar àrees on puguis necessitar un repàs addicional. A més, la pràctica continua amb aquest tipus de preguntes millora la teva agilitat mental i la teva capacitat de resposta en situacions d'avaluació formal, com ara exàmens parcials i finals.


Aquest recopilatori és una eina valuosa no només per aprovar els exàmens, sinó també per a la teva futura pràctica professional. Ser capaç de distingir entre diferents conceptes i aplicar els teus coneixements a situacions reals és crucial per brindar una cura de salut de qualitat i contribuir positivament al benestar de la comunitat.


Esperem que trobis aquest recurs útil i que et motivi a aprofundir encara més en el teu estudi de la infermeria comunitària. El nostre objectiu és donar-te suport pel teu camí cap a l'excel·lència acadèmica i professional, proporcionant una base sòlida sobre la qual puguis construir les teves habilitats i coneixements en aquesta disciplina vital.









Quin no és un valor central de les escoles promotores de la salut?


A. Autoritat.


B. Sostenibilitat.


C. Empoderament.


RESPOSTA: A


Els grups de persones que senten que comparteixen un problema de salut i s'uneixen per millorar-ne la salut són:


A. Grups de suport.


B. Grups d’ajuda mútua.


C. Grups d’acollida.


RESPOSTA: C


La prova de cribratge o screening és característic de la Prevenció:


A. Primària


B. Secundària


C. Terciària


RESPOSTA: B


Quines vacunes són les indicades en els 12 mesos:


A. Meningococ C i la triple vírica (xarampió, rubèola i parotiditis).


B. Meningococ C, varicel·la i virus del papil·loma humà.


C. Diftèria, tètanus, tos ferina.


RESPOSTA: A


Quins dels següents suports no poden oferir els infermers d'atenció primària a la seva comunitat:


A. Suport emocional.


B. Suport informatiu:


C. Suport econòmic.


RESPOSTA: C


El test de CAGE, que valora el consum d'alcohol, es considera un test de tipus:


A. Test diagnòstic


B. Test d’avaluació


C. Test de cribratge


RESPOSTA: A


A què fa referència la següent definició ''funció de la família'':


A. Salut i família.


B. Salut familiar.


C. Salut de la família.


RESPOSTA: B


Quina de les següents és la definició de salut de la família:


A. Nivell de salut de cada un dels components de la família.


B. Funcionament de la família.


C. Nivell social de la unitat familiar.


RESPOSTA: A


Quins són els 4 elements bàsics que conformen una comunitat?:


A. Població, territori, demandes, recursos.


B. Població, territori, serveis, zones bàsiques de salut.


C. Població, territori, municipi, serveis.


RESPOSTA: A


Durant un projecte d'educació per a la salut, fem un horari personal amb temps dedicat al lleure. A quina àrea pertanyeria aquest objectiu?:


A. Cognitiva.


B. D'habilitats.


C. Afectiva.


RESPOSTA: B


A quin període s'adreça la promoció de la salut?


A. Prepatogènic.


B. Patogènic.


C. Període subclínic.


RESPOSTA: A


A quina de les següents àrees de valoració integral a l'ancià correspon l'avaluació “Mini Nutricional Assessment”?:


A. Àrea mental.


B. Àrea clínica.


C. Àrea Funcional.


RESPOSTA: B


A nivell de càncer de cèrvix, quina de les mesures següents és un exemple de prevenció primària?:


A. Programa de cribratge.


B. Vacunació contra el VPH.


C. Ecografies.


RESPOSTA: B


A partir d'on s'obté la informació objectiva a l'estudi comunitari de salut?


A. Audició i grups de discussió.


B. Entrevistes i enquestes.


C. Mapeig i guia d’observació.


RESPOSTA: C


A quina àrea correspon el següent objectiu?: elaborar una llista de la compra saludable:


A. Àrea afectiva.


B. Àrea cognitiva.


C. Àrea de l’habilitat.


RESPOSTA: C


A quin factor del model PRECEDEPROCEDE pertanyen les creences a nivell individual?


A. Factors predisponents.


B. Factors de reforç.


C. Factors facilitants.


RESPOSTA: A


A què fa referència la descripció següent: “Àmbit territorial bàsic d'actuació de l'Atenció Primària”?:


A. Departament de salut.


B. Zona bàsica de salut.


C. Centre de salut.


RESPOSTA: B


A què ens referim en parlar de la salut familiar?


A. Al nivell de salut que posseeix cada individu de la família.


B. A la sensació de comoditat de cada integrant de la família a casa seva.


C. A la manera de funcionar de la família.


RESPOSTA: C


A què ens referim amb salut de la família?:


A. La salut de la cadascun dels que componen la família.


B. Al funcionament de la família.


C. Atenció familiar.


RESPOSTA: A


A què ens referim si parlem d’una força social dinàmica?


A. Persona


B. Família


C. Comunitat


RESPOSTA: C


A quin període pertany la promoció de la salut?:


A. Període prepatogènic.


B. Període patogènic.


C. Període postpatogènic.


RESPOSTA: A


A què pertany la definició següent: Conjunt de documents relatius al procés d'assistència i estat de salut d'una persona realitzat per un professional sanitari?


A. Història clínica.


B. Cens.


C. El padró.


RESPOSTA: A


A què pertany la definició següent: “Conjunt d'intervencions exercides directament sobre els factors causals de la malaltia per tal de controlar-la”?:


A. Prevenció primària.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció terciària.


RESPOSTA: A


A què es deu el creixent interès per l'estil de vida?


A. A l'augment progressiu de malalties cròniques no infeccioses.


B. A l’augment de professionals en l’àmbit de la salut.


C. A la disminució de casos per covid-19 els darrers mesos.


RESPOSTA: A


A què es refereix la diferència entre ajuda rebuda i percebuda? Assenyala l'opció CORRECTA:


A. Té a veure amb la dimensió objectiva i subjectiva del suport social.


B. No hi ha diferència entre l'una i l'altra perquè totes les persones han de ser capaces d'apreciar objectivament l'ajut que se'ls proporciona.


C. Fa referència a l’avaluació individual de l’ajuda que se li proporciona.


RESPOSTA: A


A quin terme correspon aquesta definició?: “És la relació recursos/resultats sota condicions reals”:


A. Efectivitat.


B. Eficiència.


C. Eficàcia.


RESPOSTA: B


A quin tipus de família se'l considera d'alt risc?


A. Monoparental.


B. De pares adolescents.


C. Patriarcal.


RESPOSTA: B


A quin tipus d'història clínica pertany la definició següent: “Segueix un registre seqüencial de les situacions per les quals passa l'usuari en contacte amb el servei de salut, les dades són recollides de forma cronològica”?:


A. Orientada a problemes.


B. Per episodis.


C. Tradicional.


RESPOSTA: C


A quin tipus de prevenció pertany la creació de campanyes contra el tabaquisme per a la població?:


A. Prevenció primària.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció terciària.


RESPOSTA: A


A quin tipus de prevenció pertany la prevenció de l'aparició del peu diabètic en pacients amb diabetis?:


A. Prevenció primària.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció terciària.


RESPOSTA: C


Sobre el nou enfocament de la promoció de salut, tria la incorrecta:


A. Se centra a reduir els factors de risc.


B. Els recursos estan destinats equitativament.


C. Potencia les capacitats i habilitats individuals i col·lectives.


RESPOSTA: A


Alguns factors que dificulten el desenvolupament de projectes comunitaris són:


A. Sobrecàrrega assistencial


B. Efecte a llarg termini de les intervencions comunitàries


C. La motivació


RESPOSTA: C


Suport més important per fomentar i mantenir la salut i el benestar


A. Suport material


B. Suport informacional


C. Suport emocional


RESPOSTA: C


Aquests són conceptes implicats en la cultura, però quin d'aquests significa “comportaments que són observables”:


A. Valors.


B. Normes de conducta.


C. Costums.


RESPOSTA: C


Assenyala l'opció INCORRECTA respecte a la valoració geriàtrica integral:


A. Procés diagnòstic.


B. Unidimensional.


C. Interdisciplinari.


RESPOSTA: B


Assenyala quin és el factor de la persona que NO influeix en la soledat:


A. Edat.


B. Gènere.


C. Ètnia.


RESPOSTA: C


Assenyala quin és el tipus de maltractament infantil:


A. Negligència.


B. Econòmica.


C. Mediàtica.


RESPOSTA: A


Assenyala quina NO és una activitat de la infermera a la visita domiciliària:


A. Fomentar l'autocura del malalt i família.


B. Entrega dels fàrmacs prescrits al malalt.


C. Donar suport emocional i tècnic en situacions de crisi.


RESPOSTA: B


Canvi cultural que es pot produir per descobriment o difusió cultural


A. Aculturació


B. Etnocentrisme


C. Enculturació


RESPOSTA: A


Característiques de la participació comunitària:


A. Irregular


B. Activa, conscient i deliberada


C. Obligatòria


RESPOSTA: B


Característiques NO ha de tindre la informació:


A. Precisa.


B. Subjectiva.


C. Completa.


RESPOSTA: B


Com és l'ordre que segueixen les estratègies generals de prevenció i control del càncer? :


A. Prevenció, detecció precoç, curació, tractament pal·liatiu.


B. Prevenció, detecció precoç, tractament pal·liatiu, curació.


C. Prevenció, detecció precoç, control del càncer, tractament pal·liatiu.


RESPOSTA: A


Com ha de ser l’atenció primària?


A. Basada en el treball individual.


B. Accessible i útil per al públic.


C. Inactiva


RESPOSTA: B


Com ha de ser l'atenció primària?


A. Inactiva.


B. Continuada.


C. No avaluable.


RESPOSTA: B


Com ha de ser la informació a una història clínica?


A. Precisa, subjectiva i oportuna.


B. Precisa, objectiva i parcial.


C. Precisa, objectiva i oportuna.


RESPOSTA: C


Com és la pauta de vacunació de la vacuna Triple Vírica a la Comunitat Valenciana?


A. Als 2, 4 i 6 mesos.


B. Als 2, 6 i 18 mesos.


C. Als 15 mesos i 6 anys.


RESPOSTA: C


Com és una malaltia crònica?:


A. Curta durada.


B. Quan hi ha tramesa es poden presentar recaigudes freqüents.


C. Produeixen immunitat en passar la malaltia.


RESPOSTA: B


Com es defineix la promoció de la salut a la Carta d'Ottawa de 1986?:


A. El procés que permet incrementar el control sobre els determinants de la salut i, en conseqüència, millorar-la


B. La limitació de la incidència de la malaltia mitjançant el control de les causes o factors de risc.


C. Canvi en els problemes de salut.


RESPOSTA: A


Com s'estructura el sistema sanitari a la Comunitat Valenciana?


A. Salut pública i atenció hospitalària o especialitzada.


B. Atenció primària, atenció hospitalària i atenció sociosanitària.


C. Atenció primària i atenció hospitalària o especialitzada.


RESPOSTA: C


Com s'anomena el procés pel qual es transmeten les normes i les creences d'una generació a una altra?


A. Relativisme cultural.


B. Enculturació.


C. Aculturació.


RESPOSTA: B


Com s'anomena el procés pel qual les persones adquireixen un control més gran sobre les accions i decisions que afecten la seva salut?:


A. Prevenció de la malaltia.


B. Promoció de la salut.


C. Emponderament per a la salut.


RESPOSTA: C


Com es diu l'escala de marxa i l'equilibri per al risc de caigudes?


A. Tinetti


B. NSI


C. MNA


RESPOSTA: A


Com es pot prevenir l'obesitat infantil?


A. Detectant precoçment els factors de risc.


B. Promoure la lactància artificial.


C. Alimentació basada únicament en quantitats.


RESPOSTA: A


Amb quina condició de les següents, es considera una persona que és ancià fràgil si la compleix?:


A. Ser més gran de 65 anys.


B. Viure sol.


C. Prendre 1 pastilla cada dia.


RESPOSTA: B


Amb quin instrument podem avaluar el funcionament sistèmic de la família?


A. Genograma


B. Ecomapa familiar


C. Apgar familiar


RESPOSTA: C


Conjunt de set estratègies per posar fi al maltractament infantil:


A. ISA.


B. Inspireu.


C. Escala Zarit.


RESPOSTA: B


Quina d'aquestes activitats pertany a una activitat instrumental de la vida diària?


A. Fer el llit.


B. Vestir-se.


C. Orientar-se.


RESPOSTA: A


Quina afirmació és veritable quant a l'educació per a la salut?


A. L'educació per a la salut neix des del marc de Promoció de la salut com a element clau a la Declaració d'Ànima Ata.


B. L'educació per a la salut busca informar la població de maneres per mantenir la seva salut, o en cas de no tenir-ne, trobar-la.


C. Les àrees d’intervenció per a l’educació per a la salut són: problemes de salut de la població, estils de vida i en transicions vitals de la persona.


RESPOSTA: C


Quina d'aquestes característiques fa referència a una prova de cribratge?


A. És una prova aplicada a sans.


B. És una prova individual.


C. És una prova que constitueix de base per a tractament.


RESPOSTA: A


Quina d’aquestes característiques NO correspon a la motivació?


A. És una característica, no un estat.


B. Té un caràcter predictiu


C. Depèn de circumstàncies externes


RESPOSTA: A


Quina d'aquestes escales no valora la UPP?


A. Braden.


B. Lawton-Brody.


C. Norton.


RESPOSTA: B


Quina d'aquestes fonts és informació interna dels Sistemes d'Informació Sanitària?:


A. Padró municipal.


B. Registres d'unitats de serveis.


C. Registres de naixements, defuncions i matrimonis.


RESPOSTA: B


Quina d’aquestes mortalitats es considera una amenaça creixent?


A. Mortalitat infecciosa.


B. Mortalitat per malaltia crònica.


C. Mortalitat per malnutrició.


RESPOSTA: B


Quina NO és una característica de l'escolta activa?:


A. Reflex de sentiments i emocions.


B. Concentració sense distracció.


C. Respondre fent interrupcions.


RESPOSTA: C


Quina no seria una àrea de la simptomatologia del dol migratori?:


A. Àrea depressiva.


B. Àrea d'eufòria.


C. Àrea d'ansietat.


RESPOSTA: B


Quina d'aquestes opcions és un tipus de prevenció primària?


A. Vacunes.


B. Diagnòstic precoç.


C. Tractament adequat i ajustat.


RESPOSTA: A


Quina d'aquestes opcions no apareix a la Història de Salut Electrònica de l'Agència Valenciana de Salut?


A. Informes d’atenció d’urgències.


B. Gestor d’alarmes sanitàries.


C. Interconsultes.


RESPOSTA: C


Quina d'aquestes respostes és FALSA quant a la comunicació assertiva?


A. Un pas és manifestar el que sents.


B. T'has de sotmetre a la voluntat aliena.


C. Inclou conductes com “Què et sembla...?”, “Fem...” o “Penso que...”.


RESPOSTA: B


Quina d'aquestes vacunes és fotosensible?


A. Diftèria.


B. Hepatitis B.


C. Varicel·la.


RESPOSTA: C


Quina d'aquestes vacunes es posa als nens de 12 anys en forma de dues dosis?


A. Hepatitis B.


B. Poliomielitis.


C. Virus del papil·loma humà.


RESPOSTA: C


Quin d'aquests conceptes coincideix amb aquesta definició: “es defineix com el conjunt de mitjans humans, materials interrelacionats que reben dades, ho transformen en informació i els comuniquen per prendre decisions”?


A. Sistema d'informació sanitària.


B. Model d’atenció compartida.


C. Infermeria comunitària.


RESPOSTA: A


Quin d'aquests enunciats és CORRECTE respecte al paper de la infermera escolar?


A. La infermera escolar es caracteritza per no dur a terme funcions docents.


B. Les funcions de la infermera escolar són les mateixes que s'assignen als professionals d'infermeria d'atenció primària.


C. La infermera escolar duu a terme funcions assistencials, gestores i docents, únicament.


RESPOSTA: B


Quin d’aquests instruments NO serviria per avaluar l’estat de salut familiar?


A. Economia familiar


B. Apgar familiar


C. Genograma


RESPOSTA: A


Quin no correspon amb les característiques dels grups d'ajuda mútua o GAM?:


A. Grups de persones que comparteixen experiències.


B. Els professionals sanitaris hi són presents.


C. Trobades periòdiques.


RESPOSTA: B


Quin d'aquests no és un criteri de classificació estructural de la família?


A. Grandària.


B. Nacionalitat.


C. Núm. de generacions.


RESPOSTA: B


Quin no és un requisit previ a l'atenció primària?


A. Criteri multisectorial.


B. Reforçar la salut i atenuar la malaltia.


C. Tecnologia apropiada


RESPOSTA: B


Quin d'aquests procediments no forma part de la primera entrevista a la consulta d'infermeria?


A. Valoració per patrons emocionals de Gordon.


B. Objectius consensuats amb l’usuari.


C. Intervencions.


RESPOSTA: C


Quin d'aquests trets sol presentar la víctima en maltractament en persones grans?


A. Sexe masculí.


B. Deteriorament funcional.


C. Edat superior a 65 anys.


RESPOSTA: B


Quina de les respostes és una tipologia de maltractament infantil?


A. Físic, abús.


B. Tangible i emocional.


C. Negligència.


RESPOSTA: C


Quina de les afirmacions següents correspon a la zona bàsica de salut?:


A. Hospital general.


B. Centre de salut.


C. Per província i població de 200.000/250.000 habitants.


RESPOSTA: B


Quina de les afirmacions següents en relació amb la comunicació és falsa?


A. El procés de comunicació és bidireccional, és a dir, sempre hi ha un emissor i un receptor.


B. Sempre estem comunicant.


C. Sempre és igual


RESPOSTA: C


Quina de les afirmacions següents és correcta?:


A. A Espanya, tots els centres educatius presenten infermera escolar.


B. S'ha demostrat que la figura de la infermera escolar no comporta beneficis educatius.


C. Als centres educatius de la Comunitat Valenciana hi és present la figura d'infermera escolar.


RESPOSTA: C


Quina de les afirmacions següents és FALSA respecte a la infermeria comunitària?


A. Busca la participació de la comunitat.


B. Fes servir el mètode epistemològic.


C. Planifica i executa accions de prevenció.


RESPOSTA: B


Quina de les afirmacions següents NO és correcta sobre el pacte 30.30.30?:


A. Aconseguir les metes per al 2030.


B. Destinar almenys un 30% de la despesa pública en salut al primer nivell d’atenció.


C. S'implantarà a partir de 2030.


RESPOSTA: C


Quina de les afirmacions següents sobre la promoció de la salut és falsa?:


A. Garanteix inequitat.


B. Estableix polítiques i mecanismes de gestió del canvi.


C. Promociona pràctiques d'autocura i hàbits de vida saludables.


RESPOSTA: A


Quina de les característiques següents no és pròpia d'una cultura?


A. Social


B. Simbòlica


C. Individual


RESPOSTA: C


Quina de les característiques següents no són pròpies de les vacunes?


A. Segura.


B. Eficaç.


C. Incompetent.


RESPOSTA: C


Quina de les següents característiques pertany a promoció de salut:


A. Emponderament comunitari.


B. Èmfasi en els individus.


C. Específica del sector de salut.


RESPOSTA: A


Quina de les següents característiques es correspon amb la prova diagnòstica?:


A. Aplicada a persones sanes.


B. Practicada en grup.


C. És més precisa que la prova cribratge.


RESPOSTA: C


Quina de les següents Conferències va ser primer?:


A. Mèxic.


B. Sundsvall.


C. Nairobi.


RESPOSTA: B


Quina de les malalties següents és crònica no transmissible?:


A. VIH.


B. Cardiopatia isquèmica.


C. Refredat.


RESPOSTA: B


Quina de les malalties següents no està inclosa a l'estratègia “4x4”?


A. Malalties cardiovasculars.


B. Sobrepès.


C. Malalties respiratòries cròniques.


RESPOSTA: B


Quina de les següents és una activitat instrumental de la vida diària?:


A. Lavabo


B. Vestit


C. Compra


RESPOSTA: C


Quina de les escales d'activitats de vida diària següents no ajuda a avaluar les capacitats funcionals bàsiques?:


A. Índex Katz.


B. Escala de Lawton-Brodie.


C. Escala Creu Roja.


RESPOSTA: B


Quina de les famílies següents és la més típica de la nostra comunitat?


A. Extensa o patriarcal


B. Monoparental


C. Nuclear


RESPOSTA: C


Quina de les fases següents no forma part de l'evolució de la crisi ocasionada per la malaltia?


A. Fase de preparació


B. Fase de recuperació


C. Fase de desorganització


RESPOSTA: A


Quina de les fonts d'informació següents és interna?:


A. Registre de l'hospital.


B. Cens poblacional.


C. Padró municipal.


RESPOSTA: A


Quina de les funcions següents correspon a la família?


A. Funció personal.


B. Funció laboral.


C. Funció educatiu – cultural.


RESPOSTA: C


Quina de les següents NO és una característica de la comunicació persuasiva?:


A. S'ha de fer amb una actitud passiva.


B. El seu objectiu és convèncer i activar l’atenció del receptor.


C. El protagonista ha de ser el receptor del missatge.


RESPOSTA: A


Quina de les següents NO és una característica de la cultura?:


A. Apresa.


B. Constant.


C. Simbòlica.


RESPOSTA: B


Quina de les següents no és una de les estratègies generals de prevenció i control del càncer?:


A. Prevenció.


B. Detecció primerenca.


C. Quimioteràpia.


RESPOSTA: C


Quina de les següents no és una escala bàsica d'AVD?


A. Índex Katz


B. Escala Creu Roja


C. Escala Lawton-Brodie


RESPOSTA: C


Quina de les següents no és una funció de la infermeria comunitària?


A. Atenció integral.


B. Administració.


C. Diagnòstic.


RESPOSTA: C


Quina de les següents no és una norma general de conservació de les vacunes:


A. Guardeu les vacunes permetent circulació de l'aire.


B. No utilitzar la nevera per refrigerar menjars ni begudes.


C. Aprofitar el màxim espai de la nevera, incloent-hi la porta.


RESPOSTA: C


Quina de les següents no és un avantatge en la valoració geriàtrica integral?


A. Redueix el nombre de persones grans institucionalitzades.


B. Disminueix el nombre de fàrmacs i dels efectes adversos.


C. Majors recursos en atenció domiciliària.


RESPOSTA: C


Quina de les opcions següents no seria un senyal d'alerta i/o signes precoços de maltractament cap a la gent gran?


A. Desnutrició amb motiu aparent.


B. Visites reiterades a serveis d’urgència i hospitals.


C. Deshidratació.


RESPOSTA: A


Quina de les proves següents es fa servir per realitzar l'avaluació de la funció familiar?:


A. Qüestionari Zarit.


B. Índex de Barthel.


C. Qüestionari APGAR.


RESPOSTA: C


Quina de les següents es troba entre les prestacions de l'Atenció Primària de Salut?


A. Tractament.


B. Promoció de la salut.


C. Atenció episòdica.


RESPOSTA: B


Quina de les següents es refereix a una sèrie de consultes educatives programades i pactades entre un professional i un usuari?:


A. Consell breu.


B. Consulta d'infermeria a demanda.


C. Educació individual.


RESPOSTA: C


Quin dels aspectes següents no es relaciona amb la promoció de la salut?


A. La promoció de la salut és una aproximació holística i no estrictament mèdica.


B. La promoció de la salut se centra en les causes que originen la malaltia.


C. La promoció de la salut cerca assolir l'equitat i reduir les desigualtats de salut entre nacions.


RESPOSTA: B


Quin dels conceptes següents NO està implicat en la cultura?:


A. Normes de conducta.


B. Creences.


C. Societat.


RESPOSTA: C


Quin dels següents cribratges de càncer no és reconegut com a eficaç?


A. Cribratge de citologia cervicovaginal


B. Cribratge de mamografia


C. Cribratge d'orina


RESPOSTA: C


Quin dels següents exemples és considerat com a prevenció terciària?:


A. Vacunació contra la grip.


B. Realització de mamografies.


C. Rehabilitació física després d'haver patit un Ictus.


RESPOSTA: C


Quin dels enunciats següents correspon a característiques de l'Atenció primària en salut?:


A. L'atenció primària en salut és individual i participativa.


B. L'atenció primària en salut és continuada i longitudinal.


C. L’ Atenció primària en salut és accessible i passiva.


RESPOSTA: B


Quin dels enunciats següents correspon a prevenció primària del maltractament infantil?


A. Educació sexual i educació en valors.


B. Reducció de seqüeles i evitar la revictimització.


C. Seguiment amb visites domiciliàries.


RESPOSTA: A


Quin dels següents és el tipus de maltractament a la infància més comú?:


A. Maltractament emocional.


B. Maltractament físic.


C. Negligència.


RESPOSTA: C


Quin dels següents és un suport social?:


A. Suport econòmic.


B. Suport administratiu.


C. Suport tangible o instrumental.


RESPOSTA: C


Quin dels següents és un model per a la planificació d'un programa de salut?:


A. Model precedeix-procedeix.


B. Model de His.


C. Model programa.


RESPOSTA: A


Quin dels factors condicionants personals següents no és modificable?:


A. Capacitats físiques.


B. Capacitats cognitives.


C. Idees i creences.


RESPOSTA: C


Quin dels maltractaments següents és el més comú en ancians?


A. Maltractament psicològic.


B. Maltractament econòmic.


C. Maltractament per negligència.


RESPOSTA: C


Quin dels models següents per a la planificació es basa en la premissa que el diagnòstic educacional ha de precedir el pla d'intervenció:


A. Model PRECEDE-PROCEDE.


B. Model de l’Andragògia de Knowles.


C. Programa de conscienciació segons el Model de Freire.


RESPOSTA: A


Quin dels següents no és un àmbit d’actuació de la infermeria comunitària?:


A. L'habitatge.


B. La família.


C. La comunitat.


RESPOSTA: A


Quin dels següents no és un criteri d'una comunicació efectiva en salut?


A. Balanç.


B. Dispersió.


C. Repetició.


RESPOSTA: B


Quin dels següents NO és un objectiu dels indicadors de salut?


A. Obtenir noves formes de registre d’informació.


B. Reflectir el canvi en el nivell de salut d’una població al llarg del temps.


C. Posar de manifest la magnitud d’un problema de salut.


RESPOSTA: A


Quin dels següents NO és una actuació de prevenció primària?:


A. Programes de vacunació per a la grip.


B. Fullets sobre els beneficis de l’activitat física.


C. Llei sobre la prohibició de fumar en espais tancats.


RESPOSTA: C


Quin dels següents no és un dels principals components no verbals de la comunicació?:


A. Somriure.


B. Moviments nerviosos.


C. Sorolls involuntaris.


RESPOSTA: C


Quin dels objectius següents d'educació per a la salut actualment no és correcte?:


A. Promoure canvis ambientals


B. Modificar conductes negatives


C. Promoure el bon ús de medicaments


RESPOSTA: C


Quin dels tres següents no és un requisit previ de l'atenció primària de salut de la conferència internacional d'ALMA-ATA?


A. Criteri multisectorial


B. Tecnologia apropiada


C. Participació individu


RESPOSTA: C


Quin és l’àmbit territorial d’actuació de l’atenció primària?


A. Zona bàsica de salut.


B. Centre de salut.


C. Departament de salut.


RESPOSTA: A


Quin és el suport més important per a la salut?


A. Econòmic


B. social


C. emocional


RESPOSTA: C


Quin és el suport més important per mantenir i fomentar la salut i el benestar?:


A. El suport material.


B. El suport emocional.


C. El suport informacional.


RESPOSTA: B


Quina és l'àrea que no valorem a la VGI?


A. Clínica


B. Física


C. Funcional


RESPOSTA: B


Quin èmfasi en el disseny de l'aprenentatge en el model ANDRAGÒGIC?


A. De cercle de cultura.


B. De creativitat.


C. De tecnologia pedagògica.


RESPOSTA: B


Quin és l'instrument que es fa servir per obtenir informació sobre les relacions d'una persona amb l'entorn i la seva intensitat?


A. Ecomapa familiar.


B. Apgar familiar.


C. Genograma.


RESPOSTA: A


Quin és l'objectiu de la infermeria comunitària?


A. Prestar un servei que millori la salut i la qualitat de vida de la població.


B. Prestar un servei que apliqui les tècniques bàsiques d'infermeria.


C. Prestar un servei que apliqui el PAE.


RESPOSTA: A


Quin és l’objectiu de la prevenció secundària del maltractament infantil?


A. Evitar la presència de factors de risc i potenciar els factors protectors.


B. Fomentar la cultura del bon tracte, promoció dels drets de la infància i espais de pau.


C. Rebuig al càstig físic i formació a les famílies en mètodes alternatius de disciplina.


RESPOSTA: C


Quin és l'ordre de les fases per a la planificació d'un projecte d'educació per a la salut?


A. 1: anàlisi, 2: objectius, 3: activitats, 4: metodologia, 5: recursos, 6: avaluació.


B. 1: objectius, 2: metodologia, 3: recursos, 4: anàlisi, 5: activitats, 6: avaluació.


C. 1: objectius, 2: metodologia, 3: anàlisi, 4: recursos, 5: activitats, 6: avaluació.


RESPOSTA: A


Quin és el principal instrument d'avaluació de la família?


A. Genograma.


B. Entrevista familiar.


C. Ecomapa familiar.


RESPOSTA: B


Quin és el recurs principal en els elements d'una comunitat?:


A. Els recursos sanitaris.


B. Els recursos públics.


C. Les persones.


RESPOSTA: C


Quin és el temps màxim recomanat a la Visita Domiciliària?:


A. 90 minuts.


B. 60minuts.


C. 30minuts.


RESPOSTA: C


Quin és el tipus de maltractament al menor més freqüent? Assenyala l'opció CORRECTA:


A. Maltractament emocional


B. Abús sexual


C. Negligència


RESPOSTA: C


Quina és l'afirmació CORRECTA?


A. La prova de cribratge és individual.


B. La prova diagnòstica constitueix una base per a un tractament.


C. La prova diagnòstica és més barata que la prova de cribratge.


RESPOSTA: B


Quina és l'afirmació correcta sobre el maltractament a la gent gran?


A. Es dóna únicament a residències


B. La manca d'espai a l'habitatge és un factor de risc


C. És més comú als països orientals


RESPOSTA: B


Quina és la característica de la família disfuncional?


A. Quan algun membre de la família està malalt.


B. Quan no pot exercir les funcions i és incapaç de mantenir el seu equilibri intern del funcionament de la família.


C. Quan és capaç de complir les funcions que li han estat encomanades.


RESPOSTA: B


Quina és la definició correcta d'aculturació”?:


A. Procés que es produeix per descobriment o quan te'n vas a un altre país amb una cultura diferent. En aquest cas hi ha un canvi de cultura.


B. Impedeix la comprensió de les cultures d’altres pobles.


C. Procés pel qual es transmet els coneixements, les normes, els valors, les creences i els hàbits compartits pels membres d'un mateix grup.


RESPOSTA: A


Quina és la definició d’història clínica per episodis?


A. Segueix un registre seqüencial de les situacions per les quals passa l'usuari en contacte amb el servei de salut, les dades són recollides de forma cronològica.


B. Cada ingrés o cada començament d'una nova situació suposa l'inici d'un nou registre. Requereix una bona capacitat de síntesi de la informació.


C. Se centra en els problemes, normalment prioritzant-los i fent un seguiment individual posterior de cadascun.


RESPOSTA: B


Quina és la definició de prevenció secundària?:


A. Té com a objectiu limitar la incidència de malaltia mitjançant el control de les causes o factors de risc.


B. Procediment de selecció en poblacions d'individus aparentment sans, per identificar aquells que poden patir la malaltia en una fase preclínica o asimptomàtica.


C. Persegueix la curació dels pacients i la reducció de les conseqüències més greus de la malaltia mitjançant el diagnòstic i tractament precoços.


RESPOSTA: C


Quina és la definició de “seqüència”?:


A. La successió d’anotacions mitjançant un ordre establert entre les coses.


B. Enllaçament entre registres.


C. Successió d'anotacions que integren els diferents esdeveniments en el temps i l'espai.


RESPOSTA: C


Quina és la durada màxima d’una visita domiciliària?


A. De 25 a 30 minuts.


B. De 15 minuts.


C. D'1 hora.


RESPOSTA: A


Quina és la finalitat del sistema Abucasis?:


A. Registrar dades amb la finalitat d'atendre sanitàriament un pacient tant en el present com en el futur, tant al camp estrictament assistencial com als àmbits preventiu i rehabilitador.


B. Registrar dades amb la finalitat d'atendre sanitàriament un pacient al present.


C. Registrar dades amb la finalitat d'atendre sanitàriament un pacient tant en el present com en el futur, únicament assistencial.


RESPOSTA: A


Quina és la neoplàsia més freqüent en la dona?


A. Càncer de cèrvix


B. Càncer de mama


C. Càncer de pulmó


RESPOSTA: B


Quina és la pauta vacunal de l'hepatitis B?


A. Als dos mesos, als quatre mesos i als onze mesos.


B. En néixer, als dos mesos i als sis mesos.


C. En néixer, als dos mesos i als 4 mesos.


RESPOSTA: A


Quina és la pauta vacunal de la vacuna del papil·loma humà?


A. Dues dosis als 12 anys.


B. Una primera dosi als 12 mesos i una segona dosi als 3-4 anys.


C. Una primera dosi als 15 mesos, una segona dosi als 3-4 anys i 2 terceres dosis als 12 anys.


RESPOSTA: A


Quina és la pauta vacunal del Haemophilus influença tipus b segons el calendari de vacunació sistemàtica infantil del 2017?:


A. 2,4,11 mesos


B. 2,4,6, mesos


C. 2,4,6,11 mesos


RESPOSTA: A


Quina és la pauta vacunal del Xarampió, rubèola, parotiditis (triple víricA. en nens?:


A. 1a dosi als 2 mesos, 2a dosi als 4 mesos i 3a dosi als 11 mesos.


B. Dues dosis als 12 anys.


C. 1a dosi als 12 mesos i 2a dosi als 34 anys.


RESPOSTA: C


Quina és la pauta vacunal del VPH (Virus del Papil·loma Humà)?:


A. Una dosi als 12 anys.


B. Primera dosi als 12 mesos i segona dosi als 3-4 anys.


C. Dues dosis als 12 anys.


RESPOSTA: C


Quina és la primera causa de mort en dones a Espanya?:


A. Càncer de mama.


B. Malalties cardiovasculars.


C. Malalties respiratòries.


RESPOSTA: B


Quina és la primera etapa en el desenvolupament d'un programa de conscienciació segons el model de Paulo Freire?


A. Presa de consciència objectiva.


B. Presa de consciència subjectiva.


C. Canvi personal.


RESPOSTA: A


Quina és la primera fase en el procés de canvi de conducta a deixar de fumar?


A. Preparació.


B. Precontemplació.


C. Acció.


RESPOSTA: B


Quina és la principal característica de la investigació acció-participativa?:


A. La col·laboració entre els investigadors i la població objecte d’estudi.


B. L'estudi general dels problemes sense atendre els de la comunitat.


C. Totes dues són correctes.


RESPOSTA: A


Quina és la segona causa de mort al món?:


A. Malalties cardiovasculars.


B. Diabetis.


C. Càncer.


RESPOSTA: C


Quin és un efecte del tabac?:


A. Astigmatisme.


B. Càlculs renals.


C. Cardiopatia.


RESPOSTA: C


Quin és un objectiu de la comunicació en salut?


A. Reduir el coneixement de la població sobre un tema de salut.


B. Influir sobre creences i actituds amb una finalitat política.


C. Enfortir les relacions entre organitzacions.


RESPOSTA: C


Quin és un obstacle de l'escolta activa?


A. Realitzar preguntes aclaridores.


B. Prendre notes.


C. Fer interrupcions per preguntar.


RESPOSTA: C


Quin és un problema de la salut de la mare i el nen, en la violència dels infants?


A. Depressió i ansietat


B. Abús de drogues


C. Embaràs no desitjat


RESPOSTA: C


Quina és una activitat fonamental de la infermera a la visita domiciliària?


A. Vestir el pacient.


B. Preguntar-li sobre la malaltia.


C. Valorar la satisfacció de les necessitats bàsiques de tot el grup familiar.


RESPOSTA: C


Quina és una funció de la infermeria comunitària?:


A. Atenció individualitzada.


B. Realització de cures.


C. Educació i formació per a la salut.


RESPOSTA: C


Quina és una teoria de l'actitud?


A. Teoria del condicionament clàssic.


B. Teoria de l’acció raonada.


C. Teoria de l’aprenentatge social.


RESPOSTA: B


Quin és un dels 4 factors de risc evitable?:


A. Sobrecàrrega de treball.


B. Dieta malsana.


C. Exposició al sol.


RESPOSTA: B


Quin va ser l'any de promulgació de la llei general de Sanitat?


A. 1986.


B. 1970.


C. 1975.


RESPOSTA: A


Quina va ser la conferència internacional de promoció de la salut que es va celebrar l'any 1986, després de la conferència d'Alma Ata?


A. Mèxic.


B. Jakarta.


C. Ottawa.


RESPOSTA: C


Quina va ser la I Conferència Internacional sobre la promoció de la salut?:


A. Adelaida.


B. Jakarta.


C. Ottawa.


RESPOSTA: C


Quina va ser la primera conferència internacional de promoció de la salut?:


A. Jakarta 1997.


B. Adelaide 1988.


C. Carta d'Ottawa 1986


RESPOSTA: C


Quina va ser la primera conferència internacional de promoció de la salut?:


A. Carta d’Ottawa 1986


B. Adelaide 1988.


C. Sundswall 1991.


RESPOSTA: A


Quin no correspon amb el terme de salut familiar:


A. Família normofuncional.


B. Família sana.


C. Família disfuncional.


RESPOSTA: B


Quin no és un element de comunitat?


A. Política


B. Territori


C. Demandes


RESPOSTA: A


Quin no és un element de l'estudi de la comunitat


A. Demandes


B. Població


C. Administració


RESPOSTA: C


Quin no és un factor personal influent a la solitud?


A. Gènere


B. Edat


C. Entorn


RESPOSTA: C


Quin no és un instrument de promoció per a la salut:


A. Educació per a la salut


B. Prevenció de la malaltia


C. Comunicació i màrqueting social


RESPOSTA: B


Quin NO és un instrument de l'equip comunitari


A. Mapa territorial d'administracions


B. Fitxer comunitari


C. Dades epidemiològiques


RESPOSTA: C


Quin NO és un objectiu de l'Assemblea Mundial de la Salut (1984)?


A. Reduir els factors de risc ambientals.


B. Investigar les malalties cròniques.


C. Millorar les possibilitats d’una vida sana mitjançant hàbits saludables.


RESPOSTA: B


Quin no és un objectiu de l’estudi comunitari de salut?


A. Identificar recursos de la comunitat.


B. Determinar el nivell de compromís de la comunitat.


C. Descriure els problemes de salut de l’individu.


RESPOSTA: C


Quina NO és una activitat duta a terme al Centre de Salut?


A. Promoció de la salut i prevenció de la malaltia


B. Programes de rehabilitació


C. Serveis de radiologia


RESPOSTA: C


Quina no és una bona tècnica per propiciar el canvi d'actitud?


A. Role-playing.


B. Potenciar la competitivitat.


C. Ajudar a superar prejudicis.


RESPOSTA: B


Quina no és una característica de l'atenció primària de salut?


A. Integral.


B. Inaccessible.


C. Activa.


RESPOSTA: B


Quin NO és una funció de la família:


A. Funció socialitzadora


B. Funció econòmica


C. Funció administrativa


RESPOSTA: C


Quina no és una funció de la família?


A. Sanitària


B. Biosocial


C. Educatiu-cultural


RESPOSTA: A


Quin NO forma part dels tres components del SOC?


A. Comprensió.


B. Tractament.


C. Maneig.


RESPOSTA: B


Quins amb els àmbits d’actuació de la infermeria comunitària?


A. Comunitat, família i persona.


B. Família, persona i entorn.


C. Família, entorn i comunitat.


RESPOSTA: A


Quines de les següents és una font del currículum?


A. Econòmica


B. Sociològica


C. Ètica


RESPOSTA: B


Quins dels conceptes següents corresponen a la promoció de la salut?


A. Té un enfocament genèric.


B. Busca evitar les malalties i les seues conseqüències.


C. Implicació de tots els sectors


RESPOSTA: B


Quina és la causa més freqüent de càncer de pulmó?:


A. Inactivitat física.


B. Consum de tabac.


C. Dietes malsanes.


RESPOSTA: B


Quins no és una mena d'història clínica?


A. Orientada a problemes


B. Tradicional


C. Cronològica


RESPOSTA: C


Quina no és una condició de l'ancià fràgil? Assenyala la resposta incorrecta.


A. Viu sol/a


B. Polimedicat


C. Major de 60 anys


RESPOSTA: C


Quines són 3 característiques generals de les vacunes?


A. Eficàcia, efectivitat i eficiència


B. Efectivitat, permanència i eficàcia


C. Estabilitat, eficiència i risc


RESPOSTA: A


Quines són 3 característiques generals de les vacunes?


A. Eficàcia, efectivitat i eficiència.


B. Efectivitat, permanència i eficàcia.


C. Estabilitat, eficiència i risc


RESPOSTA: A


Quines són les 4Cs de la promoció de la salut?:


A. Cura, correcta, condició, context.


B. Concepte, context, correcte, condició.


C. Concepte, condició, contingut, context.


RESPOSTA: C


Quines són les àrees de valoració integral de la persona gran?


A. Clínica, funcional, verbal, social


B. Funcional, motora, social i econòmica


C. clínic, funcional, mental i social


RESPOSTA: C


Quines són les característiques de la participació comunitària?:


A. Activa, inconscient i lliure.


B. Activa, conscient i deliberada.


C. Activa, sectorial i organitzada.


RESPOSTA: B


Quines són les característiques de la participació comunitària?:


A. Inconscient, reflexiva i contínua.


B. Puntual, desorganitzada i lliure.


C. Activa, conscient i deliberada.


RESPOSTA: C


Quines són les quatre fonts que s'han de tenir en compte a l'hora de desenvolupar un programa d'educació per a la salut?


A. Sociològica, psicològica, ètica i econòmica.


B. Sociològica, psicològica, pedagògica i epistemològica.


C. Psicològica, ètica, epistemològica i política.


RESPOSTA: B


Quines són les dimensions estudiades al Suport Social des de la perspectiva de les xarxes socials?:


A. Grandària de la xarxa, instrumental i densitat.


B. Densitat, multiplicitat i reciprocitat.


C. Homogeneïtat, freqüència i existència.


RESPOSTA: B


Quines són les etapes del cicle vital familiar segons Geyman?:


A. Formació, extensió, contracció i dissolució.


B. Extensió completa, contracció completa i dissolució.


C. Matrimoni, expansió, dispersió, independència, retir i mort.


RESPOSTA: C


Quines són les fases de crisi familiar per malaltia?:


A. Fase de desorganització, fase de recuperació i fase de reorganització


B. Fase de plor, fase de recuperació i fase de superació


C. Fase de lament, fase d’organització i fase de recuperació.


RESPOSTA: A


Quines són les fases de la crisi familiar per malaltia?


A. Fase de desorganització, de recuperació i reorganització


B. Fase d'identificació, recuperació i estructuració


C. Fase reorganització, de recuperació i reincorporació


RESPOSTA: A


Quines són les fonts d’un currículum?


A. Epistemològica, avaluativa, pedagògica i educacional.


B. Educacional, psicològica, avaluativa i sociològica.


C. Sociològica, pedagògica, epistemològica i psicològica.


RESPOSTA: C


Quines són les funcions de la infermera escolar?


A. Funció assistencial, docent, investigadora i gestora.


B. A Espanya no està implementada aquesta figura.


C. Funció diagnòstica, informativa i docent.


RESPOSTA: A


Quines són les vacunes l'objectiu de les quals és protegir les persones susceptibles i obtenir la immunitat de grup, controlant la malaltia a la comunitat?:


A. Vacunes sistemàtiques.


B. Vacunes operatives.


C. Vacunes polivalents.


RESPOSTA: A


Quins són els 3 components del Sentit de Coherència d'Antonovsky?


A. Comprensibilitat, manejabilitat i competència.


B. Comprensibilitat, manejabilitat i rellevància.


C. Comprensibilitat, manejabilitat i sostenibilitat.


RESPOSTA: B


Quins són els 3 components del Sentit de Coherència (SOC.?:


A. Dolor, limitació funcional i pronòstic.


B. Comprensibilitat, manejabilitat i significativitat.


C. Capacitació, participació i responsabilitat.


RESPOSTA: B


Quins són els 3 protagonistes del treball comunitari?


A. Administració, recursos, govern


B. Serveis socials, recursos i població


C. Administració, recursos i població


RESPOSTA: C


Quins són els 5 elements del model de les 5 Aes per a les intervencions d'assessorament d'estils de vida saludable?


A. Descobrir, aconsellar, acordar, ajudar, assegurar.


B. Descobrir, aconsellar, atendre, assessorar, assegurar.


C. Acollir, anhelar, assegurar, assessorar, abandonar.


RESPOSTA: A


Quins són els àmbits d’actuació de la Infermeria Comunitària?


A. Docència i atenció integral


B. Administració, família i comunitat


C. La comunitat, família i persona


RESPOSTA: C


Quins són els àmbits d’actuació de la Infermeria Comunitària?:


A. La comunitat, la família i les persones.


B. Només actuen sobre les famílies.


C. Només actuen sobre les persones.


RESPOSTA: B


Quins són els cinc valors centrals del SHE?:


A. Equitat, sostenibilitat, integració, apoderament, democràcia.


B. Equitat, sostenibilitat, integració, justícia, democràcia.


C. Equitat, justícia, integració, apoderament, democràcia.


RESPOSTA: A


Quins són els diferents tipus de suport social?:


A. Suport psicològic i físic.


B. Suport emocional, instrumental, informatiu i de companyia.


C. Suport informatiu i emocional.


RESPOSTA: B


Quins són els elements d’una comunitat?


A. Territori, població, rols i recursos.


B. Territori, població, recursos i demandes.


C. Ubicació geogràfica, població, rols i demandes.


RESPOSTA: B


Quins són els elements d'una comunitat?


A. Problemes, necessitats, demandes i persones.


B. Territori, població i recursos, demandes.


C. Recursos, població i barreres artificials.


RESPOSTA: B


Quins són els factors de classificació del maltractament?


A. Moment, autors i accions concretes que constitueixen el maltractament.


B. Maltractament físic, psicològic i sexual.


C. Violència infantil, juvenil i de parella.


RESPOSTA: A


Quins són els factors de risc de les malalties no transmissibles?:


A. Consum de tabac, alimentació saludable i alcoholisme.


B. Consum de tabac, alimentació poc saludable, inactivitat física i alcoholisme.


C. Alimentació saludable i activitat física regular.


RESPOSTA: B


Quins són els factors de risc del maltractament a persones grans?


A. Entorn, persona cuidadora i persona gran.


B. Persona cuidadora, entorn i salut.


C. Persona anciana, cuidadora i família.


RESPOSTA: A


Quins són els principals àmbits d’actuació de la infermeria comunitària?


A. La comunitat, la persona i el nen.


B. La comunitat, la persona i la família.


C. La persona, la família i la ciència com a estudi.


RESPOSTA: B


Quins són els principals factors determinants de la salut?:


A. Característiques individuals, medi ambient, estil de vida i serveis de salut.


B. El medi ambient i la dieta.


C. L’entorn microsocial i macrosocial.


RESPOSTA: A


Quins són els recursos principals d'una comunitat?


A. Recursos socials.


B. Les persones.


C. Recursos educatius.


RESPOSTA: B


Quins són els principis que regeixen la conducta humana?


A. Causalitat, benestar i motivació


B. Causalitat, finalitat i motivació


C. Salut, finalitat i motivació


RESPOSTA: B


Quins són els tres components de la teoria salutogènica en el sentit de coherència SOC?


A. Significativitat. Manejabilitat. Comprensibilitat.


B. Salut. OMS. Coherència.


C. Promoció. Prevenció. Protecció.


RESPOSTA: A


Quins són els tres components del Sentit de Coherència?:


A. Comprensibilitat, operativitat i sensibilitat.


B. Comprensibilitat, manejabilitat i significativitat.


C. Maneig, efectivitat i coordinació.


RESPOSTA: B


Quins són els tres tipus d'enfocaments a la investigació?


A. Biològic, ecològic i etnomèdic.


B. Social, polític i cultural.


C. Antropològic, patològic i biològic.


RESPOSTA: A


Quines són totes les funcions de la infermera escolar?


A. Funció assistencial, docent, investigadora i gestora.


B. Funció assistencial i docent.


C. Funció assistencial i gestora.


RESPOSTA: A


Quines són totes les funcions familiars?:


A. Biosocial, socialitzadora, econòmica i educativa.


B. Econòmica, educatiu-cultural, afectiva, socialitzadora i biosocial.


C. Econòmica, socialitzadora, biosocial, educatiu-cultural, afectiva i independència.


RESPOSTA: B


Quan parlem de disminuir la prevalença d'una malaltia, es fa referència al nivell de:


A. Protecció.


B. Prevenció primària.


C. Prevenció secundària.


RESPOSTA: C


Quan parlem de disminuir la prevalença d'una malaltia, es fa referència al nivell de:


A. Prevenció secundària


B. Prevenció primària


C. Prevenció terciària


RESPOSTA: A


Quan parlem de soledat, quin dels factors següents és extern?


A. Forma de ser i habilitats: Actituds negatives


B. Circumstàncies: Baixos ingressos, mala salut i mobilitat


C. Edat: Més a partir dels 75 anys


RESPOSTA: B


Quan ens referim a factors de risc causals en el risc vascular, parlem de:


A. Tabac i HTA.


B. Sexe i edat.


C. Home i sedentarisme.


RESPOSTA: A


Quan es considera una persona exfumadora?:


A. 6 mesos des que va deixar de fumar.


B. 3 mesos des que va deixar de fumar.


C. 1 any des que va deixar de fumar.


RESPOSTA: C


Quan una família és capaç d'encarregar-se de la cura dels seus fills, de crear les condicions necessàries per al desenvolupament integral es diu que és:


A. Una família sana.


B. Una família homeostàtica.


C. Una família normo funcional.


RESPOSTA: C


Quanta població abasta, en teoria, la zona bàsica de salut?


A. Fins a 250000 habitants.


B. L'empadronada a la localitat.


C. Entre 5.000 – 25.000 habitants.


RESPOSTA: C


Quanta població comprèn una àrea de salut?


A. Entre 5.000 i 25.000 habitants


B. Més de 250.000 habitants


C. Entre 200.000 i 250.000 habitants


RESPOSTA: C


Quantes dosis han de ser injectades per a l'Hepatitis B segons el Calendari de vacunació sistemàtica infantil de la CV?


A. 2 dosis.


B. 3 dosis.


C. 5 dosis.


RESPOSTA: B


Quants objectius es plantegen al Desenvolupament Sostenible?


A. 8


B. 17


C. 14


RESPOSTA: B


Quants són els Objectius de Desenvolupament Sostenible dissenyats de l'agenda 2030?


A. 30.


B. 17.


C. 16.


RESPOSTA: B


De quina mena d'immunització parlem si ens referim a la vacunació?


A. Immunització activa


B. Immunització passiva


C. Immunització natural


RESPOSTA: A


De tots els tipus de maltractament, quin és el que pot passar al llarg de tota la vida?


A. Violència juvenil.


B. Violència de parella.


C. Violència emocional o psicològica


RESPOSTA: C


Dins dels criteris de classificació de l'ontogènesi. Assenyala la falsa:


A. Inclou els fills sense pares a la llar.


B. La no adopció.


C. Els fills d’unions anteriors.


RESPOSTA: B


Dins dels factors que intervenen en el model de l'atenció familiar, quin es considera un esdeveniment vital estressant (AVE)?


A. Estructura familiar.


B. Relacions interpersonals.


C. Esdeveniments laborables.


RESPOSTA: C


Dins l'Apgar familiar, quin d'aquests paràmetres és un instrument de d’autoadministració dissenyat per avaluar el funcionament sistèmic de la família:


A. Participació.


B. Perduda.


C. Inadaptació.


RESPOSTA: A


Dins del maltractament institucional, situació que es pot considerar maltractament:


A. Donar tota la informació.


B. Tracte infantil.


C. Tractament equitatiu per edat.


RESPOSTA: B


Gaudir d'una alimentació sana i equilibrada és un objectiu de:


A. Coneixement


B. Procediment


C. Actitud


RESPOSTA: C


Disminuir la prevalença d'una malaltia és una prevenció:


A. terciària


B. primària


C. secundària


RESPOSTA: C


On es va celebrar la 4a Conferència internacional de promoció de la Salut de 1997?:


A. Jakarta.


B. Xangai.


C. Ottawa.


RESPOSTA: A


On es va celebrar la darrera conferència internacional de promoció de la salut?:


A. Ginebra.


B. Xangai.


C. Hèlsinki.


RESPOSTA: A


On és recollit com a orientació internacional l'educació per a la salut com a dret del ciutadà?:


A. Llei General de Sanitat.


B. Recomanacions d’Alma-Ata.


C. La carta de Nacions Unides.


RESPOSTA: B


On es va produir la primera conferència internacional de promoció de la salut el 1986?:


A. Hèlsinki.


B. Ottawa.


C. Adelaide.


RESPOSTA: B


La durada màxima de la visita domiciliària:


A. 15 minuts


B. 60 minuts


C. 25-30 minuts


RESPOSTA: C


El suport més important per mantenir i fomentar la salut i el benestar:


A. El suport material


B. El suport emocional


C. El suport informacional


RESPOSTA: B


El conjunt de tècniques que faciliten la valoració del pacient ancià i com a conseqüència, l'aplicació de mesures terapèutiques adequades s'anomena:


A. Avaluació rutinària de la persona gran


B. Valoració geriàtrica integral


C. Control mèdic de l'ancià


RESPOSTA: B


L'efecte halo és:


A. Quan una persona gran pot relliscar al bany per efecte de la humitat.


B. La capacitat d’una persona per congeniar amb els individus d’una comunitat.


C. Desenvolupar impressions globals d’una persona en funció d’un únic atribut.


RESPOSTA: C


L'etnocentrisme és:


A. Canvi cultural que es pot produir per invenció, descoberta o difusió corporal.


B. La creença que les nostres pròpies pautes de conducta són sempre correctes i les altres salvatges


C. Qualsevol pauta cultural és intrínsecament tan digna de respecte com les altres


RESPOSTA: B


El genograma


A. Es compon de cinc paràmetres: adaptació, guany, afecte i recursos.


B. És un instrument on s'identifica el subjecte o client amb les relacions amb l'entorn i la intensitat d'aquestes relacions.


C. És un arbre familiar que serveix com a registre de la família


RESPOSTA: C


El límit d'una àrea de salut s'estableix a:


A. 200.000/250.000 habitants


B. 150.000 habitants


C. 100.000/250.000 habitants


RESPOSTA: A


El model més important per mantenir i fomentar la salut i el benestar és:


A. Model d'Andragògia de Krowles


B. Model de conscienciació de Freire


C. Model PRECEDE de Green


RESPOSTA: C


L'objectiu de la Infermeria Comunitària és:


A. Prestar un serveion s'apliqui el PAE (Procés d'Atenció d'InfermeriA..


B. Prestar un servei que millori la salut i qualitat de vida de la població


C. Prestar un servei per aplicar les tècniques bàsiques d'infermeria


RESPOSTA: B


El procés d'aculturació és:


A. Considerar la nostra pròpia cultura com la millor


B. És un canvi cultural per difusió cultural


C. Conflictes que enfronten una cultura amb una diferent


RESPOSTA: B


El programa Perseu és un programa de salut per a:


A. Prevenir l'obesitat infantil


B. Prevenir el tabaquisme en adolescents


C. Prevenir l'osteoporosi en dones menopàusiques


RESPOSTA: A


El sistema d'informació d'atenció primària a la Comunitat Valenciana és:


A. NANDA


B. CIE


C. Abucasis


RESPOSTA: C


El sistema sanitari a Espanya s'estructura en:


A. Centres de salut i hospitals


B. Salut pública i salut especialitzada


C. Atenció primària i atenció especialitzada


RESPOSTA: B


El sistema sanitari espanyol s'estructura en:


A. Atenció primària i especialitzada


B. Centres de salut i hospitals


C. Atenció primària i salut pública.


RESPOSTA: A


El terme Salut Familiar fa referència a:


A. La salut individual de tots els individus que conformen la unitat familiar.


B. Fa referència al funcionament de la família.


C. La suma de la qualitat de vida dels individus que componen la família.


RESPOSTA: B


El terme salutogènesi va ser enunciat per:


A. Aaron Antonovsky.


B. Fedor Dostoievsky.


C. Ivan Illich.


RESPOSTA: A


El volum, velocitat, to, pauses de silencis són components de:


A. Comunicació verbal.


B. Comunicació paraverbal.


C. Comunicació no verbal.


RESPOSTA: B


El 2007 a la Comunitat Valenciana es va aprovar:


A. La Llei general de sanitat.


B. El Reglament sobre estructura, organització i funcionament de l’atenció sanitària.


C. El Reial decret sobre estructures bàsiques de salut.


RESPOSTA: B


Pel que fa a l'antropologia cultural, què és cert sobre l'etnologia?


A. És una ciència social que estudia i compara diferents poblacions i cultures.


B. És descriptiva.


C. És específica d’un grup o comunitat.


RESPOSTA: A


Quant a la malaltia en fase terminal, assenyaleu la correcta:


A. El pronòstic de vida és inferior a 6 mesos.


B. L'objectiu de l'atenció sanitària se centra a curar el pacient.


C. Tindrem una concepció terapèutica passiva.


RESPOSTA: A


Quant a la prevenció secundària dels maltractaments a la gent gran, assenyala l'opció CORRECTA:


A. Incideix sobre les causes socials i culturals del problema.


B. Consisteix en el desenvolupament de programes d’ajuda social.


C. Són tots aquells instruments que serveixen per a la detecció.


RESPOSTA: C


Pel que fa als determinants de la salut, Quina causa major morbi-mortalitat?:


A. Medi ambient.


B. Estil de vida.


C. Sistema sanitari.


RESPOSTA: B


Pel que fa al test de Zarit, indica l'afirmació falsa:


A. Mesura el grau de sobrecàrrega subjectiva dels cuidadors de persones grans afectades de trastorns mentals.


B. Consta de 22 ítems relacionats amb les sensacions del cuidador quan tenen cura d'una altra persona.


C. Mesura el grau de satisfacció de l'ancià sobre el cuidador.


RESPOSTA: C


A Educació per a la Salut, en general, el nombre de participants més apropiat és:


A. Entre 3-5 persones


B. Entre 5-15 persones


C. Entre 15-25 persones


RESPOSTA: C


A l'estudi comunitari de salut, per què es diu que la comunitat és el factor central?


A. Perquè és clau la seva participació.


B. Perquè és qui delimita el territori.


C. Perquè és el focus de problemes o necessitats.


RESPOSTA: A


Al maltractament infantil, el rebuig al càstig físic i formació a les famílies en mètodes alternatius de disciplina És una activitat de prevenció?:


A. Primària.


B. Secundària.


C. Terciària.


RESPOSTA: B


A l'organisme dels fumadors NO trobem:


A. Cardiopaties.


B. Augment de les probabilitats de patir càncer de pell i càncer de pulmó.


C. Millora del sistema immunitari.


RESPOSTA: C


En el procés per desenvolupar al mapa d'actius, què cal fer a la fase 1?


A. Diagnòstic de la salut


B. Formació del grup promotor


C. Planificar el mapeig


RESPOSTA: B


A l'Antropologia cultural, l'etnografia:


A. Estudia i compara els diferents pobles i les seues cultures.


B. És específica d’un grup o comunitat.


C. Utilitza dades recollides per una sèrie d’investigadors.


RESPOSTA: B


A la Comunitat Valenciana, les àrees de salut reben el nom de:


A. Departament de Salut.


B. Àrees bàsiques de Salut.


C. Zones de Salut.


RESPOSTA: A


En la definició del problema de salut, la quarta etapa fa referència a: ( marqueu la incorrectA.


A. Estudiar les variables sociodemogràfiques del grup diana


B. Explorar el problema de salut


C. Analitzar els factors que influeixen en el problema de salut


RESPOSTA: B


A la planificació d'un projecte d'educació per a la salut, quin objectiu entra dins l'àrea cognitiva?:


A. Buscar informació sobre les conseqüències de l'ús del tabac.


B. Elaborar una llista de les malalties derivades del consum de tabac.


C. Descriure el mal que produeix el tabac al cos humà.


RESPOSTA: C


A la planificació d'un projecte d'educació per a la salut, a quina àrea pertany la capacitat d'elaborar una llista de compra saludable?


A. Àrea cognitiva.


B. Àrea de les habilitats.


C. Àrea afectiva.


RESPOSTA: B


A la planificació d'un projecte d'educació per a la salut, a quina àrea pertany la capacitat per enumerar les malalties que es poden derivar del consum de tabac?:


A. Àrea cognitiva.


B. Àrea de les habilitats.


C. Àrea afectiva.


RESPOSTA: A


A la pràctica professional, què és competència d'un centre de salut pública?:


A. Elaboració de programes de salut.


B. Epidemiologia i vigilància de la salut.


C. Realitzar estudis comunitaris de salut.


RESPOSTA: B


En la prevenció de maltractaments, quina de les pautes següents pertany a la prevenció secundària?:


A. Cribratge.


B. Incidir sobre les causes socials i culturals del problema.


C. Donar suport a cuidadors.


RESPOSTA: A


A la teoria salutogènica, quan parlem dels tres components del Sentit de Coherència (SOC. ens referim a:


A. Comprensibilitat, manejabilitat i significativitat


B. Comprensibilitat, operativitat i sensibilitat


C. Manejabilitat, efectivitat i qualitat de vida


RESPOSTA: A


Quin any es va celebrar la 1a Conferència mundial sobre Promoció de la salut a Ottawa?


A. 1986


B. 1978


C. 1990


RESPOSTA: A


Quin any es ve promulgar la Llei General de Sanitat?:


A. 1978.


B. 1986.


C. 2000.


RESPOSTA: B


En què consisteix l'apoderament en termes de salut?


A. És un procés mitjançant el qual les persones adquireixen habilitats cognitives i obtenen informació per mantenir una bona salut.


B. És un procés mitjançant el qual les persones tenen els mateixos drets en salut independentment del poder adquisitiu.


C. És un procés mitjançant el qual les persones adquireixen un control més gran sobre les decisions i accions que afecten la seva salut.


RESPOSTA: C


En què consisteix l'aculturació?


A. És el procés pel qual es transmeten i ensenyen els coneixements, normes, valors, creences i hàbits compartits pels membres d'un mateix grup, d'una generació a una altra.


B. És el procés d'assimilació pel qual els individus aprenen la llengua, els costums i els valors de la cultura dominant.


C. És la creença que les nostres pròpies pautes de conducta són sempre naturals, bons, bells o importants.


RESPOSTA: B


En quins factors no es basa el Mètode de Hanlon?


A. Magnitud del problema.


B. Complicació del problema.


C. Eficàcia de la solució.


RESPOSTA: B


En quina fase del canvi de conducta es troba una persona que fa més d'un any que no fuma?


A. Recaiguda.


B. Exfumador.


C. Preparació.


RESPOSTA: B


En quina fase de l'estudi comunitari es recull informació subjectiva?


A. Anàlisi crítica dels problemes considerats com a prioritaris.


B. Devolució de la informació.


C. Estudi i coneixement de la població.


RESPOSTA: C


En quin model es planteja “ensenyar els adults a aprendre”?:


A. Model de Freire.


B. Model de l’Andragògia de Knowles.


C. Model PRECEDEIX.


RESPOSTA: B


En quins nivells d'actuació s'estructura el sistema sanitari de la comunitat valenciana:


A. Atenció primària i atenció hospitalària o especialitzada


B. Salut pública i atenció hospitalària


C. Atenció primària i serveis socials


RESPOSTA: A


En quina prevenció es realitzen programes de screening o cribratge?:


A. Prevenció primària.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció terciària.


RESPOSTA: B


En quina prevenció té com a objectiu disminuir la incidència de la malaltia?


A. Primària


B. Secundària


C. Terciària


RESPOSTA: A


En què es basa el sistema de salut del nostre país?


A. Model d'atenció compartida.


B. Atenció primària.


C. Atenció secundària.


RESPOSTA: B


En quina teoria de la conducta humana, el canvi del comportament es determina pel locus de control sobre l'ambient.


A. Cognitivisme


B. Teoria de l'Acció Raonada i de la Conducta Planificada


C. Teoria de l'aprenentatge social


RESPOSTA: C


En quin tipus de suport social la persona cerca consell per resoldre els problemes?


A. Suport informatiu.


B. Suport de companyia.


C. Suport tangible.


RESPOSTA: A


Quin any es va aprovar la Llei General de la Seguretat Social? :


A. 1942


B. 1974


C. 1978


RESPOSTA: B


En quins tres nivells es distribueixen les competències sanitàries? :


A. Administració de l'estat, comunitats autònomes i corporacions locals.


B. Planificació sanitària, salut pública i gestió dels serveis sanitaris.


C. Protecció del medi ambient, sanejament ambiental i col·laboració en la gestió dels serveis públics.


RESPOSTA: A


Quina d'aquestes actuacions estem parlant de prevenció secundària?


A. Realitzar una campanya per immunitzar els xiquets de la pallola.


B. Realitzar una campanya per detectar persones amb càncer.


C. Realitzar una campanya per informar sobre el risc del tabac a la població general.


RESPOSTA: B


En quina declaració es va proposar la creació d'ambients favorables, ja que les desigualtats i la pobresa amenaçaven la salut col·lectiva?


A. Declaració d'Adelaide (1988)


B. Declaració de Sundsvall (1991)


C. Declaració de Jakarta (19997)


RESPOSTA: B


En quina fase de la visita domiciliària cal identificar i mobilitzar els recursos disponibles?


A. Planificació de les curacions.


B. Valoració.


C. Preparació de la visita.


RESPOSTA: A


En relació amb una vacuna, el terme eficiència


A. És la relació d'objectius i resposta en condicions ideals


B. És la relació d'objectius i resposta en condicions reals


C. És la relació entre recursos i resultats en condicions reals


RESPOSTA: C


En relació amb la salut familiar Quina de les següents és veritable?


A. Família malalta


B. Família disfuncional


C. Família sana


RESPOSTA: B


En relació amb la comunicació interpersonal, quin dels següents no és un component de la comunicació paraverbal o paralingüística?:


A. Els moviments corporals.


B. Les pauses de silenci.


C. El to.


RESPOSTA: A


En una consulta d'infermeria, Marta, que presenta una diabetis tipus 2 fa mesos que no segueix el tractament i les recomanacions adequades. Així, la infermera li diu: “Marta, he observat que en els darrers mesos no ha seguit vostè el tractament pautat. Sincerament, em sento una mica decebuda. Entenc la situació per la qual està passant, però és el millor per a la salut. Per tant, et demano que el valors de nou si us plau. Jo sé que vostè és capaç d'aconseguir-ho”. Quina mena de comunicació ha adoptat la infermera?


A. Comunicació agressiva.


B. Comunicació assertiva.


C. Comunicació passiva.


RESPOSTA: B


Entre les activitats del personal d'atenció primària en relació amb els programes d'educació per a la salut a l'escola estarien:


A. Impartir directament els continguts del programa a l'alumnat


B. Participació en activitats amb mares i pares, així com amb població adulta implicada en els processos educatius


C. Elaborar el projecte curricular de l'aula


RESPOSTA: B


Entre les següents, quina és una etapa en el procés d'elaboració d'un programa de salut?


A. No determinar objectius.


B. Actuar sense tenir en compte els recursos que seran necessaris.


C. Definir els objectius tant en salut, com a generals i específics.


RESPOSTA: C


Entre les 6 mesures del pla MPOWER de l'OMS que permeten fer front a l'epidèmia de tabaquisme i reduir el nom de víctimes mortals NO es troba:


A. Warn: advertir dels perills del tabac.


B. Enforça: fer complir les prohibicions sobre publicitat, promoció i patrocini del tabac.


C. Redueix: reduir el consum de tabac des de l'adolescència i la joventut.


RESPOSTA: C


Entre les etapes per a l'elaboració d'un programa tenim:


A. Determinació de les estratègies d'intervenció.


B. Formació de grups de treball multidisciplinaris.


C. Exàmens de grans organitzacions.


RESPOSTA: A


És el mateix dir creixement que desenvolupament comunitari?


A. El creixement actua a un nivell quantitatiu, i el desenvolupament també.


B. El desenvolupament actua a un nivell quantitatiu i el creixement en un quantitatiu.


C. El creixement actua a un nivell quantitatiu i el desenvolupament en un qualitatiu.


RESPOSTA: C


És el tipus de prevenció que pretén evitar el sorgiment i consolidació de situacions que augmenten el risc de malaltia. De quina prevenció estem parlant?:


A. Primària.


B. Secundària.


C. Primordial.


RESPOSTA: C


És un arbre familiar o genealògic que serveix com a registre de la història familiar.


A. Genograma


B. Apgar


C. Ecomapa familiar


RESPOSTA: A


És un factor de risc de l'entorn dels ancians


A. Aïllament social.


B. Problemes psíquics del cuidador


C. Manca de suport familiar


RESPOSTA: C


Estableix 21 objectius perquè les persones desenvolupin plenament la seva salut.


A. Salut per a tots al segle XXI


B. Objectius de desenvolupament del mil·lenni


C. Informe de salut 2010.


RESPOSTA: A


Factor de risc no modificable per al càncer de mama


A. Tractament hormonal a la menopausa


B. Primer embaràs amb edat avançada


C. Major densitat del teixit mamari


RESPOSTA: C


Fer rehabilitació després d'una fractura de canell és un exemple de:


A. Promoció.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció terciària.


RESPOSTA: C


Fent referència al maltractament del vell, quin és un factor de risc del cuidador responsable del maltractament?


A. Aïllament social.


B. Història prèvia de violència familiar.


C. Tenir problemes personals.


RESPOSTA: C


Fins a quina edat es considera la violència contra nens emocional o psicològica Quina és?


A. De 5 a 10 anys


B. De 11 a 17 anys


C. Menors de 5 fins a majors de 18 anys


RESPOSTA: C


Identifica quina pertany a l'estratègia d'intervenció de les 5 Aes:


A. Alimentació.


B. Assegurar.


C. Activitat física.


RESPOSTA: B


Imagina que ets infermera al centre de salut del teu poble i acudeix un nen que li posis les vacunes. Quin tipus de prevenció estàs fent?:


A. Prevenció terciària.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció primària.


RESPOSTA: C


Indica el tipus de prevenció que englobaria realitzar una campanya de formació sobre la prevenció del VIH:


A. Prevenció primària.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció terciària.


RESPOSTA: C


Indica l'afirmació veritable:


A. La salut de les famílies determina la salut de la comunitat


B. La família és un nucli generador d’hàbits


C. Ambdues respostes són veritables









RESPOSTA: C


Indica els tipus d´història clínica


A. Tradicional


B. Per episodis


C. Totes dues són correctes


RESPOSTA: C


Indica quina afirmació sobre l'atenció sociosanitària és FALSA:


A. Generalment està destinada a malalts crònics.


B. Busca pal·liar el patiment i les limitacions que puguin presentar els pacients crònics.


C. Busca facilitar la reinserció social de persones cròniques, però no abasta la rehabilitació d'aquestes.


RESPOSTA: C


Indiqueu l'afirmació FALSA sobre la salutogènesi:


A. Tots els recursos són actius i tots els actius són recursos.


B. Els 3 components del SOC són: comprensibilitat, manejabilitat i significativitat.


C. La salut positiva cerca augmentar el control de les persones sobre la seva salut.


RESPOSTA: A


Instrument per identificar famílies de risc


A. Ecomapa familiar.


B. Apgar familiar.


C. Genogrames.


RESPOSTA: B


L'acció de conferir immunitat mitjançant l'administració d'antígens és:


A. Immunitat natural


B. Vacunació


C. Immunització natural


RESPOSTA: B


L'aculturació:


A. Consisteix a considerar la nostra pròpia cultura com la millor


B. Conflictes que enfronten una cultura amb una altra de diferent


C. És un canvi cultural per difusió cultural, per exemple


RESPOSTA: C


L'aplicació d'una prova de cribratge és característic de la prevenció:


A. Primària


B. Secundària


C. Terciària


RESPOSTA: B


L'aplicació d'una prova de cribratge és característic de la Prevenció:


A. És una prova de Protecció, no de Prevenció.


B. Primària.


C. Secundària.


RESPOSTA: C


L'atenció primària de salut ha de ser:


A. Passiva.


B. Basada en el treball individual.


C. Accessible i útil per al públic.


RESPOSTA: C


L'atenció primària de salut ha de ser:


A. Continuada i longitudinal


B. Basada en el treball individual


C. Passiva


RESPOSTA: A


L'atenció primària ha de ser:


A. Integral, integrada, continuada i inaccessible.


B. Inaccessible, integral, activa i integral.


C. Integral, integrada, accessible i activa.


RESPOSTA: C


La carta d'Ottawa marca cinc àrees d'acció per a la promoció de la salut, entre les quals destaca:


A. Millorar l’atenció especialitzada


B. Reorientar els serveis de salut


C. Incrementar els pressupostos en salut


RESPOSTA: B


La consulta d'infermeria:


A. No teniu relació directa amb l'usuari.


B. Atén especialment la població amb problemes de salut.


C. Utilitza la història clínica informatitzada del pacient com a sistema de registre.


RESPOSTA: C


Consulta d'infermeria.


A. Només atén població malalta.


B. Relació directa amb l'usuari.


C. No tenen un sistema de registre.


RESPOSTA: B


La cultura implica, entre altres:


A. Costums i valors.


B. Regles i llibres d’aprenentatge.


C. Pensaments i viatges espirituals.


RESPOSTA: A


La definició, “procés d'aprendre una cultura incloent-hi o estant dins d'ella”. A quin concepte fa referència?:


A. Enculturació.


B. Aculturació.


C. Relativisme cultural.


RESPOSTA: C


La definició de “...refereix la protecció temporal mitjançant l'administració de substàncies immunes produïdes de forma exògena (immunoglobulines procedents de donants humans o animals)” correspon a:


A. Immunització activa


B. Immunització passiva


C. Immunitat natural


RESPOSTA: B


L'estratègia coneguda com a “4X4” està composta per quatre malalties principals i quatre factors de risc Quins són aquests factors de risc?


A. Tabaquisme, alimentació poc saludable, sedentarisme, consum nociu d'alcohol


B. Malalties cardiovasculars, càncer, diabetis, malalties respiratòries cròniques


C. Colesterol elevat, obesitat, alcohol en excés, mala alimentació


RESPOSTA: A


L'estratègia Naos està enfocada a:


A. Prevenció de la fam infantil.


B. Prevenció de l'obesitat i el sobrepès.


C. Prevenció de malalties neonatals.


RESPOSTA: B


La Immunitat adquirida…:


A. S'obté de forma espontània, bé per via transplacentaria o després de contacte amb el germen que provoca o no la malaltia.


B. S'obté com a conseqüència d'un acte provocat, la vacunació.


C. Refereix la protecció temporal mitjançant l'administració de substàncies immunes produïdes de forma exògena (immunoglobulines procedents de donants humans o animals).


RESPOSTA: B


La Investigació Acció-participativa té com a finalitat:


A. Establir metes, tasques i responsabilitats.


B. Documentar la història clínica.


C. Fomentar els aspectes nutricionals.


RESPOSTA: A


La participació dels ciutadans en el sistema valencià de salut s'exerceix a través de:


A. El director del departament de salut


B. El regidor de salut


C. El consell de salut


RESPOSTA: C


La prevenció primària consisteix a:


A. Conjunt d'intervencions exercides directament sobre els factors causals de la malaltia per tal de controlar-la.


B. Conjunt de cures basades en detectar i aplicar un tractament a malalties en estats molt primerencs.


C. Evitar que empitjori i es produeixin complicacions d’una malaltia que ja sha detectat.


RESPOSTA: A


La prevenció terciària del maltractament infantil s'adreça a:


A. Les persones menors víctimes de maltractament o abús sexual.


B. A la població de risc.


C. A totes les persones.


RESPOSTA: A


La primera conferència internacional sobre Promoció de la salut, amb el lema “Cap a una nova Salut Pública” va ser a:


A. Adelaida, 1978


B. Ottawa, 1986


C. Sundswall, 1991


RESPOSTA: B


La primera conferència internacional sobre Promoció de la Salut, amb el lema “Cap a una nova salut” va ser a:


A. Ottawa,1986


B. Adelaida, 1978


C. Sundswall,1991


RESPOSTA: A


La primera dosi de l'Hepatitis B és posa:


A. Als 12 mesos, quan l'infant ja té gran part del cos desenvolupada.


B. Als 2 mesos.


C. Als 4 mesos.


RESPOSTA: B


La prova de cribratge és pròpia de la Prevenció:


A. Primària.


B. Secundària.


C. Terciària.


RESPOSTA: B


La realització d'una campanya de mamografia es considera:


A. Prevenció primària.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció terciària.


RESPOSTA: B


La representació gràfica del desenvolupament familiar és:


A. qüestionari APGAR


B. Genograma


C. Ecomapa familiar


RESPOSTA: B


La sensació de pertinença a un grup social, a quin tipus de suport social pertany?


A. Suport emocional.


B. Suport tangible/instrumental.


C. Suport de companyia.


RESPOSTA: C


LA definició següent: “És una manera de conèixer i avaluar dades de la família de forma gràfica i d'obtenir informació dels seus membres i les seves relacions al llarg fins i tot de diverses generacions. És un arbre familiar o genealògic que serveix com a registre de la història de la família” fa referència al concepte de:


A. Genograma.


B. Apgar familiar.


C. Ecomapa familiar.


RESPOSTA: A


La taxa de consum d'alcohol és més alta a:


A. Països amb ingressos econòmics alts.


B. Països amb ingressos econòmics baixos.


C. Països en desenvolupament.


RESPOSTA: A


La taxa de consum d'alcohol és més alta a:


A. Països amb ingressos econòmics baixos


B. Països amb ingressos econòmics alts


C. Països en procés de desenvolupament


RESPOSTA: B


La teoria salutogènica es basa en el sentit de coherència (SOC. i consta de 3 components fonamentals:


A. Comprensibilitat, significativitat i comunicabilitat.


B. Comprensibilitat, comunicabilitat i manejabilitat.


C. Comprensibilitat, manejabilitat i significativitat.


RESPOSTA: C


La vacunació, quin tipus de prevenció constitueix?


A. Prevenció primària.


B. Prevenció terciària.


C. Prevenció secundària.


RESPOSTA: A


La visita domiciliària…


A. Es fa molt poc al nostre país.


B. Permet que les persones malaltes puguin romandre al seu domicili.


C. És on més temps fan servir les infermeres.


RESPOSTA: B


La visita domiciliària serveix per a:


A. Projectar al servei del CS a la comunitat


B. Conèixer l'habitatge i poder comprendre determinades patologies, recaigudes o infeccions


C. AYB són correctes


RESPOSTA: C


La Zona Bàsica de Salut, en general, abasta una població compresa entre els:


A. 5.000 i 25.000 habitants


B. 25.000 i 100.000 habitants


C. 45.000 i 250.000 habitants


RESPOSTA: A


La zona bàsica de salut és:


A. Les demarcacions geogràfiques en què es divideix el territori de la comunitat valenciana


B. Àmbit territorial bàsic en què es divideixen les competències de les àrees de salut


C. Àmbit territorial bàsic d’actuació de l’atenció primària


RESPOSTA: C


Les activitats encaminades a assolir un major nivell de salut, adreçades a tota la població, i no només des del punt de vista estrictament sanitari, dutes a terme a través dels serveis de salut i altres administracions no sanitàries. Parlem de:


A. Prevenció de salut


B. Promoció de salut


C. Curació


RESPOSTA: B


Les àrees de valoració integral de la persona gran són:


A. Clínica, funcional i social, únicament.


B. Clínica, funcional, social i mental.


C. Salut, motora, entorn social i mental.


RESPOSTA: B


Les característiques que té la participació comunitària són:


A. Activa, conscient, responsable


B. Activa, lliure i individual


C. Lliure, Responsable i exigent


RESPOSTA: A


Les estratègies d'intervenció de les 5 Aes en els estils de vida i salut Quina de les següents no n'és una?


A. Aportar


B. Aconsellar


C. Ajudar


RESPOSTA: A


Les funcions de la comunicació interpersonal són:


A. Inexpressives.


B. Referencial.


C. Desordre.


RESPOSTA: B


L'avaluació dels resultats se centra en:


A. Efectes posteriors o de llarg termini.


B. Efectes immediats del programa.


C. Nombre de visites del programa.


RESPOSTA: A


L'objectiu principal del treball educatiu en salut grupal és:


A. Transformar les conductes sanes de la població en altres de menys saludables.


B. Aconseguir que la gent vagi més als centres de salut davant dels problemes que puguin presentar.


C. Aconseguir que les persones desenvolupin una major responsabilitat en tenir cura de la seva salut.


RESPOSTA: C


Els cinc valors del SHE són:


A. Equitat, sostenibilitat, integració, apoderament i democràcia.


B. Igualtat, sostenibilitat, integració, moral i democràcia.


C. Equitat, respecte, sostenibilitat i apoderament.


RESPOSTA: A


Els cribratges anuals en dones per a la detecció precoç d'un possible càncer de pit, es trobarien dins de:


A. Prevenció primària


B. Prevenció secundària


C. Prevenció terciària


RESPOSTA: A


Els criteris d'una comunicació efectiva en salut són:


A. Precisió, disponibilitat, balanç, consistència i competència cultural


B. Precisió, balanç, durada, eficàcia i consistència


C. Disponibilitat, balanç, competència cultural, temps i eficàcia


RESPOSTA: A


Els elements de la comunitat són:


A. Territori, població, recursos i demandes


B. Persones, temps i comunitat


C. Població, temps i persones


RESPOSTA: A


Els elements d'una comunitat són territori, recursos, demandes i:


A. Població.


B. Educació.


C. Benestar.


RESPOSTA: A


Els elements estructurals bàsics d'una comunitat són:


A. La família i la comunitat


B. Les zones bàsiques de salut i els departaments


C. El territori, la població, els recursos i les demandes


RESPOSTA: C


Els factors de la persona que influeixen en la solitud són:


A. Gènere, edat, manera de ser i habilitats


B. Gènere, entorn i ètnia


C. Edat, personalitat i família


RESPOSTA: A


Els GAM es caracteritzen per:


A. Experiència individual.


B. Participació voluntària.


C. Trobades esporàdiques.


RESPOSTA: C


Els grups d'ajuda mútua (GAM) tenen les característiques següents menys una Quina?


A. Trobades periòdiques


B. Experiències compartides


C. Dirigida per professionals sanitaris


RESPOSTA: C


Els principals tipus de malalties no transmissibles (ENT) són:


A. Malalties Cardiovasculars, Càncer, Malalties Respiratòries Cròniques i Diabetis


B. Malalties Cardiovasculars, Càncer, Malalties Respiratòries Cròniques i Malalties Mentals


C. SIDA, Càncer, Malalties Respiratòries Cròniques i Diabetis


RESPOSTA: A


Els programes de cribratge o screening, a quin tipus de prevenció de salut corresponen?:


A. Prevenció primària.


B. Prevenció secundària.


C. Prevenció terciària.


RESPOSTA: B


Els programes de cribratge, podríem incloure'ls com:


A. Prevenció primària


B. Prevenció secundària


C. Prevenció terciària


RESPOSTA: B


Els programes i accions de promoció de la salut en relació amb el suport social van dirigits a:


A. Treure importància de les xarxes socials.


B. Reduir la quantitat de contactes socials.


C. Augmentar els sistemes de suport informal, entre d'altres.


RESPOSTA: C


Els tipus de factors condicionants a AES són:


A. Factors condicionants personals i sanitaris


B. Factors condicionants personals i situacionals


C. Factors condicionants personals i institucionals


RESPOSTA: B


Marca l'opció correcta sobre la quantitat mínima d'àrees/departaments de salut per província:


A. Cada província ha de tenir una àrea de salut, independentment que s'assoleixi o no la població de 200.000/300.000 habitants.


B. Només tindrà àrea de salut si s'assoleix la quantitat mínima de població de 200.000/300.000 habitants per província.


C. Ha de tenir tantes àrees de salut com el nombre d'hospitals generals tingui la província.


RESPOSTA: A


Marca l'opció FALSA pel que fa al concepte de “Visita Domiciliària”.


A. Permet detectar, valorar i controlar els problemes de salut d’un nucli familiar.
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